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تعريف الضريبــة

تحمله اقتطاع نقدي إلزامي نهائي ي"تعرف الضريبة على أنها 
اهمة يلزم بدفعه دون مقابل وفقا لمقدرته على المس والفرد 

".في النفقات العامة للدولة



:خصائص الضريبـة. 2
:من التعريف السابق يمكن استخلاص أهم خصائص الضريبة، وهي

التي   يصدرها  حيث تدفع الضريبة نقدا بواسطة النقود القانونية: الضريبة اقتطاع نقــدي•
البنك المركزي 

لتي تفرضها بمعنى أن المكلف يدفع الضريبة مجبرا للدولة ا: الطابع الإلزامي للضريبـة.•
يحق لهذه و...) التشريع، تحديد المبالغ، تواريخ التحصيل(الجبائيعن طريق القانون 

.الأخيرة تحصيل الضريبة ولو بالإكراه باستعمال القوة العمومية

د     أي أنه لا يمكن للمكلف بأي حال من الأحوال استردا: الطابع النهائي للضريبــة.•
.الضريبة المدفوعة والمحصلة بطريقة قانونية

منافع أو ( أي تدفع للدولة دون اشتراط الحصول على مقابل: تدفع الضريبـة دون مقابل.•
أو طبيعة  فلا يمكن للمكلف المطالبة بمقابل مباشر لها كما لا يمكنه معرفة مقدار) خدمات

.المنفعة التي ستعود عليه من خلال النفع العام الذي تحققه الضريبة
ولة دون أن أي أنها تمثل الإيراد الأساسي للد: تدفع الضريبة لتغطية النفقات العمومية.•

صفته أحد تكون موجهة لنفقة معينة بحد ذاتها بل لعموم نفقات الدولة فالمكلف يدفعها ب
أفراد المجتمع وعليه أن يساهم في الأعباء العامة



القواعد الفنيـة للضريبــة

:تمر الضرائب عند التطبيق بثلاث مراحل أساسية•

.الضريبة) وعاء(مرحلة تحديد قاعدة •

.مرحلة الحساب•

.مرحلة التحصيل•

.وقد تضاف مرحلة رابعة استثناءا، وهي مرحلة النزاع



تقديم النظام الضريبي الجزائري
:يشمل النظام الضريبي الجزائري الضرائب والرسوم التالية

حصص أو  بيع(وهي الحقوق المرتبطة بتسجيل العقود، عقود الشركات، عقود التنازل : حقوق التسجيل1.
.من قيمة العقد  5إلى % 0.5، وتختلف معدلات هذه الحقوق من ...)أملاك

عريف وهي تطبق على وثائق محددة بالقانون يتم استخراجها من الإدارة، منها بطاقة الت: حقوق الطابع-2.
...،السجل التجاريالسفتجةالوطنية،

  و% 3يتراوح معدله بين  وغير المبينة،  ويطبق هذا الرسم على العقارات المبنية : الرسم العقاري-3.
10. %

 وين الأشخاص الطبيعي مداخيليتعلق الأمر بضريبة تفرض على  و: IRGالضريبة على الدخل الإجمالي-4.
.تطبق معدلاته وفق جدول تصاعدي للشرائح

 ,SPA(تطبق هذه ضريبة على أرباح شركات رأس المال مثلا  و: IBSالضريبة على أرباح الشركات -5.
EURL, SARL.( 26و23و19المعدلات%

 المعنويين وهو رسم يفرض على رقم أعمال الأشخاص الطبيعيين  و:  TAPالرسم على النشاط المهني-6.

الحرفية  والتجارية  وتخضع لهذا الرسم كل من الأنشطة الصناعية :  TVAالرسم على القيمة المضافة-7.
دله المهن الحرة، والتي يمارسها منتجون، بائعو جملة، أو مقدمو خدمات، مع والتأمينات  ووكذا البنوك 

9 %،19 .%
ا كل وهي حقوق مستحقة على البضائع المستوردة وعاؤها قيمة البضائع مضاف إليه: حقوق الجمارك-8.

%. 30، % 15، % 5المصاريف المتعلقة بالاستيراد، وتتراوح هذه الحقوق من 



 هكتولترال كل على سبيل المث و..) البنزين(يفرض هذا الرسم على المشتريات البترولية : الرسم على المنتجات البترولية-9.
.دج 777.5يحوي مقدار قدره 

 ولخمور، السجائر، الكبريت، ا: واردات المنتجات التالية وهو رسم يطبق على مشتريات  و: الرسم الداخلي على الاستهلاك-10.
من سعر %  40هو في حدود  و، %) 80أي (على كل كيلوغرام من التبغ دج 1470على سبيل المثال يطبق رسم مقداره  

.الكيويمن سعر %  50 والأناناس 
.دج 4000مقدارها  والخمور  وهي تحديدا الكحول  ويطبق هذا الرسم على السلع عندما تباع جملة : حقوق السير-11.
للمسكن  1500إلى ‘ 1000يتراوح معدله من  والمياه القذرة،  وهو رسم تطبقه البلديات لقاء جمعها الفضلات : رسم التطهير-12.

.التجاري وللمقرات ذات الاستخدام المهني  12000إلى  3000الواحد ومن 
الواحد من  للكغ دج 8000: قيمتها كالتالي والبلاتين  والفضة  وهي ضريبة خاصة تفرض على الذهب  و: حقوق الضمان-13.

.للفضة دج 150للبلاتين، و دج 20000 والذهب، 
.للكغ دج 5قيمته  ويطبق على عمليات الذبح الحيوانات  وهو الرسم الذي تحصله البلديات  و: رسم المذابح-14.
TVA(تعوض كل من الضرائب الثلاث 2007هي ضريبة تم إقرارها سنة  و: IFUالضريبة الجزافية الوحيدة -15. ,TAP,IRG( ،و 

على الأنشطة %  12و معدلها  دج 8 000 000تطبق هذه الضريبة على لأشخاص الطبيعيين الذين يقل رقم أعمالهم عن 
.على العمليات الأخرى% 5 والخدمية 

الأملاك  تشمل هذه الأخيرة ووتفرض هذه الضريبة على كل شخص طبيعي بالتناسب مع ثروته، : الضريبة على الثروة-16.
، وتشمل الأملاك الخاضعة الأملاك المبنية من سكنات الإقامة دج 100 000 000التي تتجاوز قيمتها الصافية    والخاضعة 

حات الفنية الأملاك غير المبنية، كما تشمل حقوق من أملاك أخرى كالسيارات، اليخوت، الأحصنة واللو والرئيسية أو الثانوية 
.دج500000التي تزيد قيمتها عن  و

• 



توزع المكلفين الضريبيين حسب الأنظمة



Structure des réalisations des recettes fiscales 2017 à 2019
Unité : Mrds de DA

201920182017Désignation

%Montant%Montant%Montant

44,431 265,92944,361. 203,64745,371. 207,672Produits des contributions 
directes

30,31863,50429,52800,86228,89769,034(dont IRG)

13,50384,71814,19385,12915,78419,892(dont IBS)

2,9483,7023,2688,3973,4892,601Produit de l'enregistrement 
et du timbre

39,621 128,85140,281. 092,93737,30992,824Produit des impôts sur les 
affaires

30,01855,3331,14844,84830,48811,377(dont produit de la TVA)

0,185,230,154,1810,164,277Produit des contributions 
indirectes

12,81365,50511,94323,99313,69364,311Produit des douanes

100,002 849,218100,002 713,155100,002 661,685Total



الضريبة الجزافية الوحيدة 
IMPOT FORFAITAIRE UNIQUE    IFU

ير صناعية أو مهن غ اوالممارسون لأنشطة تجارية الطبيعيون الأشخاص : المعنيون بهذا النظام-1
دج  وبمجرد الانطلاق يجبر 8.000.000السنوي لا يتجاوز رقم أعمالهم تجارية  الذين 

8Gيوما  30المكلفون على إيداع التصريح بالوجود خلال 





:التالية الانشطةتستثنى 
يادات الع -وكلاء معتمدون-الجملة-الاستيراد والتصدير-الترقية العقارية

بناء العمومية ال الاشعال-المطاعم والفنادق المصنفة -والمخابر الخاصة
والري

ولكن لمدة ثلاث سنوات) فيفري 1قبل (يمكن اختيار النظام الحقيقي -2
خاص مؤسسات تابعة لأش -الحرفيون التقليديون: الدائمة  الاعفاءات -3

فرق المسرح -معوقين
ANSEJ-CNAC-MICROCREDIT: المؤقتة الاعفاءات

تم التعهد  اذا 2 بتمدد  وفي مناطق محرومة  6سنوات وسنوات 3       
ثلاث مناصب عمل دائمة



    déclaration    prévisionnelleالتصريح التقديري -4
du chiffre d’affaires 

 عمالالاتصريح برقم  بايداعيلزم المكلفون وفق هذا النظام 
ميا في متفشية الضرائب المختصة إقلي الى) G n°12(المقدر 

التصريح يتم سداد  ايداععند  وجوان  30الى 1الفترة بين 
  %50 بيمكنهم تقسيط الدفع . الضريبة المستحقة اجمالي

 15-1ين الباقي على دفعتين متساويت وعند إيداع التصريح 
bis50Gضمن التصريح ديسمبر 15-1 وسبتمبر 

 %12 ولأنشطة الإنتاج وبيع السلع     %5: المعدلات المطبقة5
الأنشطة الأخرى









تدفع معه الضريبة المستحقة  BIS12Gتصريح تكميلي: التصريح النهائي 6
سقف أما إذا تعدى رقم الأعمال الفعلي . فيفيري15جانفي إلى 20الفترة 

النظام الحقيقي الىيحول المكلف دج 8.000.000
ة النظام التصريح بالضريبة على الدخل فئينبغي على المكلفين ضمن هذا 7-

ter50 Gالأجراء 
م كل الرسو بمافيهتطبق على مبلغ الفاتورة (5 %الاقتطاع من المصدر  -8

TTC(ية للأشخاص الطبيعيين والذين ينشطون ضمن التجارة الالكترون

:الالتزامات المحاسبية
 ائق يظهر عمليات الشراء مدعوما بالوث المفتشيةسجل مرقم وموقع من قبل

المبررة لها
 المفتشيةموقع من قيل  وسجل لعمليات البيع مرقم
 المهنية لمقدمي الخدمات الايراداتسجل








